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Matei 1:18-25 
Luca 1:26-38; 2:1-20 

 

Nașterea lui Isus 

 
 

Începeți cu Luca 1:26. 

Îngerul Gabriel a fost trimis de Dumnezeu într-un oraș din Galileea, numit Nazaret. Pe vremea aceea, 
Nazaret era un orășel cu o populație de aproximativ 200-400 de locuitori. 

El a venit la o fecioară pe nume Maria, care era logodită cu un bărbat pe nume Iosif. Logodnicul ei era din 
casa lui David; asta înseamnă că el era un descendent al regelui David. 

Îngerul a venit la Maria și i-a zis: 

„Salutări, ești plină de har! Domnul este cu tine: binecuvântată ești tu între femei!” Ea s-a tulburat de 
cuvintele acestea și se întreba ce fel de salut și ce semnificație are. 

Aceasta este o afirmație destul de originală. Un înger vine la tine - lucru în sine este șocant - și apoi îți 
spune că ești binecuvântat și extrem de favorizat. Se pare că a fost aleasă pentru un scop special și 
probabil se întreba ce înseamnă asta. 

Atunci îngerul a zis: „Nu te teme, Marie, ai căpătat har la Dumnezeu!” 

Vei rămâne însărcinată și vei naște un fiu și-i vei pune numele ISUS. El va fi mare și va fi numit Fiul Celui 
Preaînalt și Domnul Dumnezeu Îi va da tronul tatălui Său David. Va domni peste casa lui Iacov în veac și 
Împărăția Lui nu va avea sfârșit.” 
 

Discuta: 

„Împărăția Lui nu va avea sfârșit.” Ce înseamnă aceasta? 

Toate împărățiile pământești au un sfârșit. De-a lungul istoriei vedem ascensiunea și decăderea 
împărățiilor. 

Acest bebeluș va fi un alt tip de bărbat. Acest bebeluș este „Fiul Celui Preaînalt” și va fi rege pentru 
totdeauna. 

 

Maria pune o întrebare. Dacă vă amintiți povestea noastră despre Zaharia, el a pus o întrebare din 
îndoială. Maria nu pune o întrebare din îndoiala, ci mai degrabă o întrebare de tipul „cum”. Ea Nu este 
căsătorită și întreabă cum va putea să aibă un copil. 

Apoi îngerul explică. El spune: 

„Duhul Sfânt Se va pogorî peste tine și puterea Celui Preaînalt te va umbri; iar Sfântul care Se va naște 
din tine se va chema Fiul lui Dumnezeu.” 

Este uimitor; gândește-te la asta. Puterea Celui Preaînalt. Cea mai înaltă putere din univers va concepe în 
ea pe Fiul lui Dumnezeu. 

Apoi, îngerul îi povestește despre verișoara ei, Elisabeta, care fusese stearpă de mulți ani. Îi spune că 
Elisabeta este deja însărcinată cu șase luni. 

„La Dumnezeu, nimic nu este imposibil.” 

 

Uită-te la răspunsul Mariei. Ea nu se îndoiește, nu pune întrebări. Ea doar spune, 

„Fie-mi după cuvântul tău.” Acesta este un răspuns destul de important. Ea spune: „Voi accepta tot ce ai 
spus.” 

Dar există mult mai mult. Citim în Ioan 1:1 că: 
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Isus este Cuvântul.El este Cuvântul lui Dumnezeu.  El este sinteza fiecărei profeții din Vechiul Testament 
care a fost scrisă vreodată. Există atât de multe profeții și reflecții ale Vechiului Testament până la Noul 
Testament. Există atât de multe dintre aceste comori în Vechiul Testament încât cititorul obișnuit nici 
măcar nu le recunoaște. Isus este peste tot în Biblie și este ascuns în povești, psalmi și profeții (1 Corinteni 
2:7). 

 

Când Maria spune: „Fie-mi după cuvântul tău,  „Toate cuvintele despre Isus care au fost profețite și rostite 
în lume timp de mii de ani, au devenit acum o sămânță (Geneza 22:18, 26:4; Psalmul 89:4, 29, 36; Isaia 
65:9). Această sămânță, alcătuită din toate cuvintele rostite despre venirea lui Mesia, a devenit acum 
însăși sămânța care va concepe în Maria, Fiul lui Dumnezeu -pentru că a crezut și a acceptat asta Este atât 
de puternic. 

Îngerul o părăsește pe Maria, iar ea pleacă în grabă sa o vadă pe Elisabeta. 

 

******************** 

 

Mergi la Matei 1:18. 

Maria este logodită cu un bărbat pe nume Iosif. Nu sunt încă căsătoriți, dar Maria așteaptă acum un copil 
prin puterea Duhului Sfânt. Iosif află că Maria așteaptă un copil despre care știe că nu este copilul lui. 
Evident, îi pasă de ea și nu vrea să o facă de râs și să o facă un exemplu, așa că a decis să plece în liniște. 

Pentru o femeie din acea vreme, care nu era căsătorită, dar aștepta un copil, era un lucru foarte rușinos. 
Conform legii mozaice, putea fi ucisă cu pietre. 

În timp ce Iosif se gândea la aceste lucruri și încerca să se hotărască ce să facă, îngerul Domnului i s-a 
arătat în vis. Îngerul i-a spus lui Iosif să nu se teamă să o ia de nevastă, pentru că ea aștepta un copil care 
fusese conceput de la Duhul Sfânt.   

Apoi, îngerul i-a spus lui Iosif că Maria va avea un fiu și îi va pune numele ISUS:  și avea să-și mântuiască 
poporul de păcatele lui. 

Aceste lucruri s-au întâmplat ca să se împlinească prorocia spusă de Isaia, care zice: „O fecioară va rămâne 
însărcinată, va naște un fiu și-i va pune numele Emanuel.” (Isaia 7:14) 

Iosif s-a trezit și a făcut așa cum îi spusese îngerul și a luat-o pe Maria de soție. Nu erau cu adevărat 
căsătoriți în sensul cel mai deplin până când ea nu l-a născut pe primul ei fiu și l-a numit Isus. 

 

********************* 

Luca 2:1 

În acele zile, a existat un decret de la Cezar August prin care „toată lumea” trebuia să fie taxată Această 
„toată lumea” se referă la întregul Imperiu Roman, care stăpânea la acea vreme o mare parte a lumii 
moderne. 
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Discuta: 

Chiar dacă locuiau în Israel, fuseseră cuceriți de Roma și făceau parte din Imperiul Roman. Vorbește 
despre ce ar însemna acest lucru. 

Ei aveau propriul lor guvern, care era regele Irod. Dar regii și conducătorii lor erau în cele din urmă 
supuși conducătorilor romani ca autoritate finală. 

 

Fiecare trebuia să se întoarcă în orașul său natal pentru a plăti impozite. Iosif era din casa lui David, așa că 
el și Maria au plecat din cetatea Nazaret și s-au dus în Iudeea, în cetatea lui David, numită Betleem. Ea era 
însărcinată, și pe când erau acolo, a venit vremea să se nască un copil. 

Au încercat să meargă la un han sau la un hotel, dar erau toți plini. Toată lumea venise să-și plătească 
taxele; era un decret, ceea ce însemna că era o obligație, nu o opțiune. Așadar, orașul era foarte aglomerat 
și nu era loc în han. 
 

Discuta: 

Maria va naște cel mai important copil care s-a născut vreodată; Îl va naște pe Fiul lui Dumnezeu. 

Nu este loc la hotel pentru ei, așa că a trebuit să între in hambar. 

Probabil că nu avea doctor sau asistentă medicală, probabil că erau doar ea și Iosif. Și nu aveau pături 
pentru bebeluși, așa că l-au înfășurat strâns într-o pânză și l-au culcat în iesle. 

Probabil era murdar; probabil nu era un loc unde să-i faci baie bebelușului. 

Ea nu avea un pat pentru el, așa că l-a pus în jgheab. 

Probabil era plin de fân, și acolo mâncau animalele. 

 

În apropiere, pe un câmp, erau niște păstori care dormeau pe câmp și își păzeau turmele noaptea. 
 

Discuta: 

De ce ar sta afară noaptea să-și păzească oile? 

Ce ar face ei? 

S-ar putea să facă asta în cazul în care un lup sau un alt animal sălbatic ar veni să ia oile. 

 

Îngerul Domnului li s-a arătat păstorilor și slava Domnului strălucea împrejurul lor. 

Imaginează-ți asta! Ești afară, noaptea - este foarte întuneric și, deodată, apare un înger și luminează totul 
în jurul tău! Păstorii s-au speriat foarte tare. 

DAR - ce spun îngerii întotdeauna? „Nu vă temeți!” Nu vă fie teamă! De data aceasta, îngerul era 
entuziasmat! El a spus, 

„Vă aduc vești bune, o mare bucurie, care este pentru toți oamenii.” 

Pentru cine a venit Isus? Doar pentru câțiva oameni? Nu, el a venit pentru TOȚI oamenii. 

Atunci îngerul a zis: „În cetatea lui David S-a născut un Mântuitor, care este Hristos Domnul. Iată cum L-ați 
găsit: Îl veți găsi pe Prunc înfășurat în haine și culcat într-o iesle.” 
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Apoi, deodată, întregul cer s-a luminat! Era o mare mulțime de îngeri – o mulțime din oștirea cerească – toți 
lăudându-L pe Dumnezeu și zicând:„ Slavă lui Dumnezeu în locurile de sus și pe pământ pace față de 
oameni, bunăvoință.” 

Apoi îngerii au plecat. 
 

Discuta: 

Ce ai face? Te-ai întreba ce se întâmplă? Te-ai duce să vezi despre ce vorbesc? Păstorii și-au spus unul 
altuia: „Hai să mergem la Betleem și să vedem despre ce vorbesc îngerii.” 

Așa că s-au grăbit! I-au găsit pe Iosif, pe Maria și pe prunc culcat într-o iesle. 

Apoi s-au dus și le-au povestit tuturor ce s-a întâmplat. 

Ai vrea? Ai merge să le spui tuturor dacă cerul s-ar lumina și îngerii ar cânta și ți-ar spune că există o 
veste minunată că s-a născut un copil? Și apoi s-ar dovedi adevărat și te-ai duce să vezi copilul? 

 
 

Toți cei care au auzit veștile păstorului se întrebau despre aceste lucruri. Maria păstra toate aceste lucruri 
și le medita în inima ei. 

Apoi păstorii s-au întors și L-au slăvit și L-au lăudat pe Domnul pentru toate lucrurile pe care le-au văzut. 
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Acesta ESTE Isus! 

Încă dinainte de crearea lumii, planul lui Dumnezeu a fost întotdeauna să aducă mântuirea poporului 
Său prin Isus (Apocalipsa 13:8). 

 

Când Adam și Eva au păcătuit, Domnul avea deja un plan de mântuire a omenirii. Planul Său, chiar de la 
început, era ca Isus să vină în trup ca om și să fie răstignit pentru a ne mântui pe toți. 
 

La căderea omului, Satana i-a luat autoritatea. Dumnezeu nu putea pur și simplu să-L aducă imediat pe 
Isus în lume, în acel moment, pentru a salva omenirea. Omului i se dăduse autoritate, sau stăpânire, asupra 
pământului, dar i-a dat autoritatea sa lui Satana prin păcat. Dumnezeu a creat lumea prin cuvinte și a 
trebuit să-L aducă pe Isus pe pământ prin cuvinte. Timp de mii de ani, s-au rostit cuvinte despre Isus; cum 
va veni, ce va face, cum va fi, care va fi scopul său. Cuvintele trebuiau rostite de oameni, deoarece lor li s-a 
dat autoritate asupra pământului. 

 Aceste cuvinte trebuiau ascunse în mistere, altfel Satana și conducătorii acestei lumi nu L-ar fi răstignit 
niciodată pe Isus dacă ar fi putut înțelege planul lui Dumnezeu (1 Corinteni 2:8). 

 

Când îngerii au luminat cerul, ei spuneau: „Aceasta este o veste minunată! Fiul lui Dumnezeu este în sfârșit 
aici!” 

Dumnezeu trimite pace și bunăvoință oamenilor!  Maria a acceptat cuvintele îngerului împreună cu toate 
cuvintele și profețiile rostite de-a lungul anilor și s-au manifestat în formă umană. Isus este acum aici pe 
pământ pentru a elibera omul de păcat și a restaura tot ce s-a pierdut prin cădere pentru cei care cred. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 49.  Un mormânt gol 
 Citește Ioan 20 
 1.  Cine credea Maria Magdalena că este Isus? 
 44.  Ce credea Maria că i s-a întâmplat lui Isus? 
 45.  Ce era în mormânt? 
 46.  Crezi că un hoț ar fi lăsat hainele de mormânt? 
 1 Corinteni 15:17-19 
 Și dacă Hristos n-a înviat, credința voastră este zadarnică; sunteți încă în păcatele voastre. Prin 
 urmare, și cei ce au adormit în Hristos au pierit. Dacă numai în aceasta ne-am pus nădejdea în 
 Hristos, suntem cei mai nenorociți dintre toți oamenii. 

 50.  Incapabil să vorbesc 
 Citește Luca 1:7, 18, 20, 63-64 
 1.  Ce știm despre Zaharia și Elisabeta? 
 42.  Cum a reacționat Zaharia când Gabriel i-a dat vestea? 
 43.  De ce a spus Gabriel că Zaharia nu va putea vorbi? 
 44.  Când a putut Zaharia să vorbească din nou? 
 Psalmul 139:4-5 
 Căci nu este niciun cuvânt pe limba mea, dar iată, Doamne, Tu îl știi pe deplin. M-ai înconjurat pe 
 dinapoi și pe dinainte și Ți-ai pus mâna peste mine.  . 

 51.  Se naște un copil 
 Citește Isaia 9:7 
 1.  Când va înceta creșterea guvernării lui Isus? 
 47.  Ce altceva crește mereu? 
 48.  Pe al cui tron   va sta Isus? 
 49.  Cu ce   este întemeiat tronul său? 
 Isaia 9:6 
 Căci ni s-a născut un copil, ni s-a dat un fiu și domnia va fi pe umărul lui și numele lui va fi: Minunat, 
 Sfătuitor, Dumnezeul Atotputernic, Tatal vesnic,Prințul păcii. 

 52.  Din Est 
 1.  Ce daruri au adus magii? 
 50.  De ce nu s-au întors magii să vorbească cu Irod după ce l-au găsit pe Isus? 
 51.  Unde l-au dus Iosif și Maria pe Isus? 
 Isaia  60:3, 6 
 Neamurile vor veni la lumina Ta și împărații la strălucirea răsăritului Tău. 
 Vor aduce aur și tămâie și vor vesti laudele Domnului. 
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